

N 耐人寻味
airenxunwei

努力做个极简的人

□许小猫

1

有些人感叹:“拥有的越多,越烦恼。”

交往的圈子越来越大,彼此的包容度却越来越小;拥有的东西越来越多,内心的幸福感却越来越少。

与其盲目追求纷繁复杂,让自己活得疲累沉重,不如回归简单,体味平凡琐碎的美好。

正如那句话所说:“一个人,只要满足了基本生活所需,不再汲汲于声名,不再汲汲于富贵,便可以更从容,更充实地享受人生。”

人生下半场,不囿于物,不困于形,不萦于心,努力做一个极简的人。

每个人都有欲望,那是支持我们向上奋斗的动力,但如果欲望过大,没有节制,人往往会迷失自己,身心俱疲。

当前进的目标变成无法实现的欲望,当前行的旅途填满数不清的名利,人就会迷失方向,迷茫思绪,慢慢地走不动了,目光所及之处尽是喧嚣。

生活,不过是一日三餐,一年四季。

只有减少不必要的欲望,回归简单,才能越活越自在。

2

有句话说:“朋友之间,越简单越好,这是一种交际的至高境界,是另一种深刻,是另一种清醒。”

君子之交淡如水,那些安静恬淡的友情,反而能沉淀出真味。

很多人年轻时拼命向外拓展,希望和很多人产生联结,恨不得认识全世界的朋友。

后来才明白,通讯录上的名字越来越多,深夜可以联系的人

却没有几个。

为了维系所谓的朋友关系,还要被迫抽出大量的时间,由此荒废了其他领域。

其实,朋友不在多,而在于真心,每一段前行的旅途中,能相逢一两个知己,能相伴一程,就是莫大的幸运。

简单生活之下,人际关系反而更加长久,我们不腻歪也不纠结,只要想到对方,就觉得踏实而笃定。

3

生活简单就迷人,人心简单就幸福。

如果把一切东西都邀请进家来,那么,再大的房子也会变成储藏室,和“温馨”二字绝缘。

如果把一切需求都邀请到心里,那么,再大的能量也会被慢慢消耗,和“清爽”二字无关。

人生想要过得快乐和舒心一点,不妨简单一点。

简单生活之下,我们和更加豁达的自己相逢,每一步都走得愈发从容。

一位作家说过:“清欢是生命的减法,在我们舍弃了世俗的追逐和欲望的捆绑,回到最单纯的欢喜,是生命里最有滋味的情境。”

真正有滋味的人生,从来不是拼命做加法,而是要适当做减法,舍弃一些不必要的东西,努力做个极简的人。

真实的幸福感,从来不是珠宝满身和锦衣玉食,而是当下的简单和内心的安宁。



请本版文图作者与编辑联系,以便奉寄稿酬。

D 动物哲学
ongwuzhexue

侥幸的成功比失败更可怕

□武 鹰

物投向自己的崇拜的眼神,猫更加飘飘然了,觉得自己比他们不知要强上多少倍。

几年过去了。一天,主人带着猫和狗到山上打猎,把一只山羊逼到悬崖边上。山羊情急之下跳下了悬崖,狗及时止住了追赶的脚步,主人对猫说:“这么高的悬崖,跳下去会把你摔死的,我们都不要追了!”

但猫却自信地说:“主人,你

就放心吧,我有九条命,保证把到手的猎物给你追回来……”

说完,就随着山羊纵身跳下了悬崖。最终的结果可想而知,山羊和猫都被摔得粉身碎骨。即使猫有“九条命”,也没能再活过来。

对于一切危险的事情,千万不要抱有侥幸心理。有时侥幸的成功比失败更可怕,甚至会带来灭顶之灾。

一天,猫在高高的树杈上睡着了。一不小心跌了下来,但猫看上去一点事儿也没有。在树下乘凉的狗看见了称赞说:“传说猫有九条命,今天一见,果然是名不虚传呀!”猫听了,心里感到十分得意。

过了一段时间,猫在飞檐走壁捉老鼠的时候,不小心从屋頂跌落到了院外,又是安然无恙。看着狗啊、羊啊、牛啊等动

他的好感荡然无存。

一个人的吃相里,藏着三观和人品。

企业老总在选拔用人的时候,也往往通过吃饭来“察言观色”。对只顾自己,不顾别人,筷子到处伸,“多吃多占”的人,决不会放到人事管理或管财管物的岗位上去。因为他“目中无人”,没有集体和大局观念,缺乏爱心,难以服众,又生性贪婪,常怀非分之想,一有机会便饱私囊。所以,饭局决定格局。

有时我参加聚餐或宴席,看到有的小孩见到菜上来了,可能是因为肚子饿了,就迫不及待地嚷嚷着要吃,甚至从母亲身上爬到桌子上用手去抓菜吃。这时,母亲不但不加以教育和阻止,还纵容、任凭孩子随心所欲,喜形于色,仿佛如此便显得孩子活泼可爱。殊不知,“从小看八十”,“树要从小扶,人要从小育”。这样不加管束,听之任之,长大后旧习不改,难以“成人”。

《礼记》有云:“夫礼之初,始诸饮食。”见微知著。人品优与劣,筷子头上见分晓。

R 人生百味
enshengbaiwei

只要三分钟

□马朝虎

一次,我和几个朋友去山区的一个旅游点游玩,为领略全部的美景,不至留下遗憾,便请了一名当地的导游。导游是个二十来岁的女孩,看上去既文静又大方。

旅游点正在初步的开发当中,路、桥等辅助配套设施尚未完善,也就特别不好走,再加上当时六月份的天气,颇有些炎热,虽然一路上导游讲解得生动、有趣,风景也非常的原始、优美,然而不久,众人已累得气喘吁吁、精疲力竭了。

想打道回府,终究还是不愿,所以每去一个景点

导游。

女孩不遗憾地说:“你们真不该揭破这个美丽的谎言,如果我每次都如实相告到景点的确切时间,而不是区区的三分钟,你们会坚持吗?能游玩到这么多的景点吗?也许早就回去了。”

众人听后全明白了,都有些不好意思。这时,女孩擦了一把脸上的汗水,笑着说:“走吧,下一个景点,不远,只要三分钟。”

众人精神大振,雀跃着紧随在她的身后,朝着下一个景点而去。

